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Pernahkah kamu melihat garam dapur? Pasti pernah kan ya. Bahkan garam dapur sudah
menjadi sahabat karib yang selalu dibutuhkan saat kita memasak makanan. Tentu akan
terasa ada yang kurang jika pada masakan tidak ditambahkan garam dapur. Seperti
sebuah istilah, "bagaikan sayur tanpa garam”.

Jika garam dapur begitu akrab
dalam keseharian kita, tahukah
kamu apa saja unsur
penyusunnya?  Yups, Natrium
Klorida atau Sedium Klorida yang
bisa ditulis NaCl, berupa kristal
putih ftersusun dari unsur logam
Natrium (Na) dengan gas
klorin(Cl;). Logam natrium adalah
salah satu logam yang sangat reaktif. Saking reaktifnya logam Natrium harus disimpan

di dalam minyak tanah agar tidak bereaksi dengan udara terbuka. Jika sedikit saja
logam Natrium bertemu dengan air, itu bisa menimbulkan letupan. Begitu juga dengan
gas klorin atau Cl; gas yang bewarna kuning kehijauan ini, bersifat racun dan reaktif
dengan beberapa senyawa.

Pertanyaannya, bagaimanakah natrium yang reaktif bisa bersenyawa dengan gas klorin
yang beracun membentuk senyawa garam yang malah sangat aman untuk kita konsumsi?
Ternyata ada transaksi elektron lho pada saat natrium dan klorida berikatan, dan
mereka bisa berikatan karena punya satu tujuan yang sama, apakah itu?

Kamu tentu juga pernah melihat balon
udara atau lampu neon kan? Tahukah
kamu apa yang terdapat didalamnya?
Balon udara berisi gas helium (He) dan
lampu neon sepertinya namanya berisi
gas neon (Ne). Apakah kesamaannya?
Ternyata helium dan neon sama-sama §S8
tidak berikatan dengan unsur lain, atau g

disebut unsur bebas.

Faktanya, selain gas mulia, hampir semua unsur yang ada di alam terdapat sebagai
senyawa. Artinya unsur tersebut berikatan dengan unsur yang lain dan tidak berdiri
sendiri. Mengapa bisa demikian?
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Sistem Periodik Unsur

b ] fisiRa-SanClar b0QIzon.com
% Pertanyaan Kunci
e Suatu unsur akan stabil jika memiliki elektron............. dan........... ...

e Unsur-unsur gas mulia yang sangat stabil memiliki 8 elektron valensi atau 8

elektron pada kulit terluarnya mengikuti aturan..................
* Unsur gas mulia He yang sudah stabil memiliki 2 elektron valensi atau 2 elektron

pada kulit terluarnya mengikuti aturan...........oene
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Sliankan iengkapi tanei aioawan ini!

1s® 2s% 2p°

-—-——-
= 3

1s% 2s° 2p°

=_-_

1s® 2s* 2p° 1s® 2s% 2p°

Silahkan pilih_jawaban dibawah dan taruh pada tempat yang tepat!
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Pertanyaan Kunci

e Unsur yang memiliki elektron valensi kurang dari 4 memiliki energi ionisasi yang
rendah, sehingga akan cenderung untuk .............ccoriicsnenn..dan membentuk
WResassrsaatalbrmassus

* Unsur yang memiliki elektron valensi lebih dari 4 memiliki afinitas elektron yang
besar, sehingga akan cenderung untuk ..............cccccoccinnren..dan membentuk ion

RV - | (| (I—————
¢ Unsur yang melepas eketron atau menerima elekron, jumlah electron valensinya

akan menyerupai elektron valensi..........................

N Bagaimana cara atom Na dan Cl berikatan agar mencapai kestabilan?
&
11Na — Na’ + 1e
1s? 2s% 2p° 35’ 152 252 2p*®
17CI * 1 a” = C[_
1s22s? 2p® s23p? 1s? 2s% 2p® 3s23p®
Na® + Ct — Na' .Cl — NaCe

@P Pertanyaan Kunci

» NaCl atau garam dapur terbentuk karena adanya transaksi eletron diantara
mereka, yaitu berupa.............cominnccn€léktron

¢ Untuk mencapai kestabilan, atom Na.......................elektron sebanyak...............,
sehingga membentuk ion.........

¢ Untuk mencapai kestabilan, atom Cl.........................elektron sebanyak.............,
Sehingga membentuk ion.............

o Ketika ion Na+ dan ion Cl- terbentuk, akan terjadi gaya............ccooousiericcniiviinn,

Sehingga ion Na+ dan Cl- akan saling tarik menarik membentuk ikatan................
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Yuk Kita Coba

Gambarkan proses terjadinya ikatan ion antara unsur-unsur berikut!

1. 12Mg dengan 5O
Penyelesaian:
12Mg =B s +
50 F =

Jadi rumus kimianya: .............

2. 20Ca dengan 17Cl

Penyelesaian:

20Ca ™ e +

Qe 5

. .
Jadi rumus kimianya: ............
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e Unsur-unsur golongan gas mulia, memiliki elektron valensi dua atau delapan yang
memenuhi aturan duplet dan oktet membuat mereka lebih .............., sehingga bisa
ditemukan di alam dalam bentuk................c.............tanpa perlu lagi berikatan
dengan unsur lain.

e Unsur-unsur selain gas mulia akan Mencapai............ s dengan meniru

konfigurasi elektron gas mulia dengan cara..............ccccccensicirniunsrcincricenne.een. QU

» Unsur-unsur logam, biasanya memiliki energi..............................yang rendah,
sehingga akan cenderung ... MEMBEATUK c.cocooocer v r

* Unsur-unsur non logam, memiliKi ............cc.ccoeivnicnin. Yang besar sehingga
akan cenderung ... oceeeencoecsenneee NEMDEATUK e

« Ketika kation dari unsur logam dan anion dari unsur non logam berdekatan, akan
terjadi ..o e S€HINGGA kation dan anion akan
berikatan membentuk ikatan...............

» Ikatanion hanya terjadi anfara unsur...............cmm.....dengan

* Contoh senyawa dengan ikatan ion adalah.... (centang jawaban yang benar)

AgCl

(o] (D
@ ()

KMNO, H0
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